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ΑΝΟΙΧΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ 

Προς τον Πρωθυπουργό της χώρας, τον αρμόδιο για τα ΜΜΕ Υπουργό και το πολιτικό σύστημα. 

Είμαστε λοιπόν συκοφάντες; Ή μήπως αχάριστοι; 

Η κυβερνητική απάντηση στη διαμαρτυρία του ΣΗΠΕ και η αλήθεια! 

Ο περιφερειακός τύπος έχει πολλά παράπονα από την κυβερνητική πολιτική απέναντι στον κλάδο. 

Το  κυριότερο  είναι  η  αδιαφορία  για  τα  συγκεκριμένα  και  τεκμηριωμένα  αιτήματα  που  έχουμε 

υποβάλλει  ως  ΣΗΠΕ  για  την  αντιμετώπιση  βασικών  προβλημάτων  του  έντυπου  περιφερειακού 

τύπου. Ακόμη κι αυτών που δεν απαιτούν χρήματα, αλλά λίγο ενδιαφέρον και λίγη πραγματική 

βούληση  για  να  λυθούν.  Σε  αυτή  την  αδιαφορία  προστέθηκε  τελευταία  και  η  απαξιωτική 

συμπεριφορά απέναντι στον κλάδο που εκπροσωπούμε.  

Αυτή η στάση ήταν και η σταγόνα που ξεχείλισε το ποτήρι. Ο ΣΗΠΕ πιεζόμενος από τα γεγονότα, 

την πολύ δύσκολη κατάσταση που βιώνει ο κλάδος, αλλά και εκφράζοντας την κοινή αγωνία όλων 

των μελών του, αποφάσισε να αντιδράσει όπως είχε όχι μόνο δικαίωμα, αλλά και υποχρέωση. Και 

το έκανε με τον τρόπο που έχει επιλέξει να λειτουργεί. Με θεσμική σοβαρότητα, ευπρέπεια και 

αίσθημα ευθύνης. Και κυρίως με τεκμηριωμένο λόγο και επιχειρήματα. Χωρίς ακρότητες, χωρίς 

κινήσεις εντυπωσιασμού, χωρίς υπερβολικούς ή ακραίους χαρακτηρισμούς.  

Αποφασίσαμε  λοιπόν  να  εκφράσουμε  τη  διαμαρτυρία  μας.  Και  το  κάναμε  συντάσσοντας  μια 

επιστολή προς  τον Πρωθυπουργό  της  χώρας  στην οποία  διατυπώσαμε αυτά  τα παράπονα.  Και 

ακριβώς επειδή δεν λειτουργούμε με συνθήματα, συνοδεύσαμε την επιστολή με ένα αναλυτικό 

Υπόμνημα στο οποίο εξηγούμε και κυρίως αποδεικνύουμε με επιχειρήματα τους λόγους που μας 

υποχρέωσαν σε αυτή τη διαμαρτυρία. 

Αυτή η απλή και αυτονόητη κίνηση, προκάλεσε τη μήνιν του αρμόδιου για τα ΜΜΕ Υπουργού κ. 

Μαρινάκη, ο οποίος μας κάλεσε σε μια  εσπευσμένη συνάντηση στην οποία προσήλθαμε με  τη 

βεβαιότητα  ότι  θα  ακούσουμε  μια  συγνώμη  και  κάποια  εξήγηση  για  τη  μέχρι  τώρα  στάση  της 

κυβέρνησης  και  κυρίως  θα  αναζητούσαμε  λύσεις  για  τα  προβλήματα  που  συσσωρεύονται. 

Διαπιστώσαμε  έκπληκτοι  ότι  η  συνάντηση  έγινε  για  να  μας  κουνήσουν  το  δάκτυλο,  να  μας 

επιτιμήσουν και να μας ζητήσουν το λόγο που τολμήσαμε να διαμαρτυρηθούμε! Λες και οφείλαμε 



 

να ζητήσουμε την άδεια της κυβέρνησης γι’ αυτό. Δηλαδή εκεί που μας χρωστάγανε, μας ζητάνε 

και το βόδι! 

Ο κ. Υπουργός μας είπε ότι «άγγιζε τα όρια της συκοφαντικής δυσφήμισης» η διαμαρτυρία μας! 

Πάλι καλά δηλαδή που γλυτώσαμε τη μήνυση! Εντελώς αδικαιολόγητη η αντίδρασή του! Όποιος 

μπει στον κόπο να διαβάσει τα κείμενά μας θα δει ότι η πιο «βαριά» λέξη είναι η «αδιαφορία» και 

η  «απαξίωση».  Μα  είναι  οι  ηπιότερες  λέξεις  που  μπορούμε  να  χρησιμοποιήσουμε  για  να 

χαρακτηρίσουμε την  στάση της κυβέρνησης απέναντι στον κλάδο μας. Και τεκμηριώσαμε πλήρως 

τους χαρακτηρισμούς αυτούς. 

Είμαστε  βέβαιοι  ότι  αυτό  ακριβώς  ήταν  που  ενόχλησε!  Η  αναλυτική  τεκμηρίωση  αυτής  της 

αδιαφορίας. Φαίνεται  πως  «χαλάμε  τη  σούπα»  ενός  βολικού  αφηγήματος  που  τα  κυβερνητικά 

στελέχη έχουν δημιουργήσει μόνα τους για τον εαυτό τους, ότι τα κάνουν όλα καλά κι όλα ωραία 

στον περιφερειακό τύπο. Αμ, δεν τα κάνουν! Και μας εντυπωσιάζει που δεν μας επιτρέπουν ούτε 

καν την «πολυτέλεια της εκτόνωσης»! Μας αρνούνται ακόμη και το δικαίωμα της διαμαρτυρίας! 

Μα  τότε  πρέπει  να  αυτοκαταργηθούμε  γιατί  δεν  θα  έχουμε  λόγο  ύπαρξης  και  να  δώσουμε  τα 

κλειδιά του ΣΗΠΕ στην κυβέρνηση!  

Μάλιστα στη συνάντηση αυτή ο κ. Υπουργός διέπραξε μια μέγιστη θεσμική απρέπεια επιτιθέμενος 

προσωπικά  στον  Πρόεδρο  του  ΣΗΠΕ  με  προσβλητικές  εκφράσεις  και  χαρακτηρισμούς!  Όμως  ο 

Πρόεδρος δεν αποφασίζει από μόνος του και στη συγκεκριμένη περίπτωση εξέφρασε απλώς  την 

ΟΜΟΦΩΝΗ απόφαση του Δ.Σ., όπως είχε άλλωστε υποχρέωση να κάνει. Και τον Πρόεδρο του ΣΗΠΕ 

τον  εκλέγουν  τα  μέλη  του  και  δεν  τον  διορίζει  η  κυβέρνηση! Ο Πρόεδρος  του  ΣΗΠΕ  δεν  ασκεί 

προσωπική πολιτική. Και προς τιμήν του, έχει παραμερίσει πολιτικές και κομματικές ταυτότητες και 

αγωνίζεται  για  την προώθηση και  επίλυση  των προβλημάτων  του κλάδου. Μάλιστα για λόγους 

δεοντολογίας  και  για  να  πούμε  αυτά  ακριβώς  τα  αυτονόητα  πράγματα,  το  κείμενο  αυτό  το 

υπογράφουν τα λοιπά, πλην του Προέδρου μέλη του Δ.Σ. 

Μας  είπε  και  πολλά  άλλα  ο  κ.  Υπουργός  σε  αυτή  τη  συνάντηση  για  να  «αποδείξει»  ότι 

«συκοφαντούμε και δυσφημούμε» την κυβέρνηση, όπως χαρακτηριστικά τόνισε. 

Απαντήσαμε στις αιτιάσεις του και το κάνουμε και δημόσια. Μια προς μια. Για την αποκατάσταση 

της αλήθειας και για να δούμε αν είμαστε πραγματικά «συκοφάντες και αχάριστοι» ή να έχουμε 

κάθε δίκιο να διαμαρτυρόμαστε. 

Μας  είπε  κατ’  αρχήν  ο  κ.  Υπουργός  ότι  η  ακύρωση  της  συνάντησής  μας  την  τελευταία  στιγμή, 

οφείλεται  σε  έκτακτη  συνάντηση  με  τον  Πρωθυπουργό,  στο  πλαίσιο  των  υπουργικών  του 

καθηκόντων. Πέραν  του ότι  δεν παρέστη ούτε ο διευθυντής  του  γραφείου  του στον οποίο μας 

παρέπεμψε, η δικαιολογία που επικαλέστηκε δικαιώνει τον ΣΗΠΕ που εδώ και χρόνια «φωνάζει» 

ότι ο Υπουργός που έχει την ευθύνη των ΜΜΕ δεν μπορεί να είναι ταυτόχρονα και κυβερνητικός 



 

εκπρόσωπος  λόγω ακριβώς  των υποχρεώσεων που απαιτεί  αυτή η  ιδιότητα!  Ελπίζουμε  κάποια 

στιγμή να το καταλάβουν… 

Πάμε και στα πιο σοβαρά. 

Για  τις  Κρατικές  Δημοσιεύσεις  και  για  «το  μπαλάκι»  με  τις  συνεχείς  παρατάσεις  αντί  για  τη 

μονιμοποίησή τους, μας είπε ότι δεν είναι ευθύνη δική του, αλλά του Υπουργείου Ανάπτυξης. Μα 

εμείς ποτέ δεν προσωποποιήσαμε αυτή  την ευθύνη. Ανήκει συνολικά στην κυβέρνηση που όλο 

υπόσχεται και ποτέ δεν προχωρά στην μονιμοποίηση του καθεστώτος των δημοσιεύσεων για να 

μας κρατά σε πολιτική ομηρία. Και περιμένουμε από τον αρμόδιο για τα ΜΜΕ Υπουργό να γίνει ο 

συνήγορός μας και «να πάρει απάνω του» το αίτημα αυτό και όχι να παριστάνει τον Πόντιο Πιλάτο! 

Και φυσικά να προχωρήσει στις αναγκαίες αλλαγές στο ν3548/07 που έχουμε από καιρό προτείνει 

και καταθέσει αλλά αγνοούνται.. 

Για  την  Κρατική  Διαφήμιση  καμία  από  τις  ενστάσεις  μας  δεν  έχει  απαντηθεί  πειστικά.  Ο 

περιφερειακός τύπος είναι «το αποπαίδι και ο φτωχός συγγενής». Σε μας δεν φτάνει όχι το 30% 

που λέει ο νόμος (όπως κι να το υπολογίσεις) αλλά ούτε το 5%! Ο κ. Γενικός Γραμματέας επικαλείται 

συνεχώς κάποια στοιχεία, αλλά ποτέ δεν τα έχουμε στα χέρια μας! Γιατί εδώ το θέμα δεν είναι 

μερικά  γενικά  νούμερα  αλλά  τι  πήρε  κάθε Μέσο  ξεχωριστά!  Απλούστατα  ΓΙΑΤΙ  ΑΥΤΟ  ΑΚΡΙΒΩΣ 

ΠΡΟΒΛΕΠΕΙ Ο ΝΟΜΟΣ! Μόνο έτσι θα έχουμε πλήρη εικόνα! Όταν ζητήσαμε να πιεστούν οι φορείς 

του δημοσίου να καταθέσουν τα απολογιστικά τους στοιχεία για το που διέθεσαν τα χρήματα της 

κρατικής διαφήμισης, όπως επίσης επιβάλλει ο νόμος αλλά κάνουν το κορόιδο, μας είπαν «ζητήστε 

το εσείς»! Θυμίζουμε επίσης ότι έχουμε καταθέσει ως ΣΗΠΕ αναλυτικές Προτάσεις για τις αλλαγές 

που  πρέπει  να  γίνουν  στην  Κρατική  Διαφήμιση,  τόσο  στη  νομοθεσία  όσο  και  στην  διοικητική 

πρακτική,  αλλά  επίσης  τίποτα  δεν  προχωράει!  Εμείς  ένα  πράγμα  ξέρουμε: Ότι  είναι  είδηση αν 

φιλοξενήσουμε 2‐3 σελίδες κρατική διαφήμιση όλο το χρόνο! 

Τρίτο  θέμα  το  περιβόητο  Μητρώο  Έντυπου  Περιφερειακού  Τύπου.  Η  κυβέρνηση  το  θεωρεί 

σπουδαίο  επίτευγμα!  Μας  λέει  ότι  «επιτέλους  μπήκε  τάξη  στο  τοπίο,  έχουν  καταγραφεί  οι 

επιχειρήσεις έντυπου τύπου,  ξέρουμε  το ΑΦΜ τους,  τα  γραφεία  τους κ.λπ.»! Μα αυτό είναι  το 

ζήτημα  και  όχι  το  τι  κρύβεται  πίσω  από  αυτόν  το  ΑΦΜ  και  αυτά  τα  γραφεία;  Όλοι  ξέρουν  τι 

κρύβεται.  Και  η  Κυβέρνηση.  Κρύβονται  ανύπαρκτες  εφημερίδες!  Εφημερίδες  που  δεν  πουλάνε 

ούτε ένα φύλλο. Όχι 400 και 250 που λέει ο νόμος, αλλά ούτε ένα (!) αφού ο νόμος ενώ υποκριτικά 

απαγορεύει τις free press εκδόσεις, τους επέτρεψε, παρά τις φωνές μας, να τιμολογούν το φύλλο 

τους  0,01  ευρώ(!!)  ακριβώς  για  να  αποφύγουν  την  πιστοποίηση  των  πωλήσεων  μέσω 

καταβληθέντος ΦΠΑ! Κρύβονται εφημερίδες χωρίς κανένα εργαζόμενο αφού ουσιαστικά και αυτό 

επιτράπηκε  αφού  δε  θεσπίστηκε  η  πλήρης  και  αποκλειστική  απασχόληση  και  μειώθηκε  μέχρι 

γελοιότητας  ο  απαιτούμενος  αριθμός  δημοσιογράφων  και  λοιπού  προσωπικού!  Ακόμη  και 

εφημερίδες «μαϊμού» που δεν τυπώνονται κανονικά αλλά είναι φωτοτυπίες και αναπαράγονται  



 

σε φωτοτυπάδικα! Η ίδια η ζωή απέδειξε ότι όλες οι αντιρρήσεις και οι ενστάσεις που πρόβαλε ο 

ΣΗΠΕ για το αχρείαστο και επιζήμιο αυτό Μητρώο δικαιώθηκαν πλήρως! 

Και  πάμε  και  στο  σημαντικότερο.  Τα  Οικονομικά.  Εδώ  η  Κυβέρνηση  διαπράττει  μια  μεγάλη 

λαθροχειρία που δεν μπορεί να μείνει αναπάντητη. Μας λέει ότι έχει δώσει περίπου 20 εκατ. ευρώ 

στον περιφερειακό τύπο (όλων των κατηγοριών εννοείται, όχι μόνο στον Έντυπο) και επομένως θα 

πρέπει να της χρωστάμε και χάρη γι’ αυτό! 

Θα είμασταν πανευτυχείς αν αυτό είχε έστω και μικρή δόση αλήθειας! Αλλά δυστυχώς δεν έχει. 

Γιατί  τα χρήματα αυτά είτε δεν έφτασαν καθόλου στον περιφερειακό τύπο και κατέληξαν σε 

άλλες τσέπες, είτε τροφοδοτήθηκε με αυτά ο αθέμιτος ανταγωνισμός που είναι ο μεγαλύτερος 

εχθρός των σοβαρών επιχειρήσεων τύπου της περιφέρειας. 

Το  μεγαλύτερο μέρος  του ποσού αυτού,  σχεδόν  το  μισό,  αφορά  την  κάλυψη  των  οφειλών  των 

επιχειρήσεων τύπου προς τον ΕΔΟΕΑΠ από το γνωστό χαράτσι του 2% επί του τζίρου μας! Πέραν 

του  ότι  ειδικά  για  τον  έντυπο  περιφερειακό  τύπο  το  χαράτσι  αυτό  είναι  εντελώς  άδικο  αφού 

επεβλήθη σε αντικατάσταση του Αγγελιόσημου, φόρο όμως τον οποίο εμείς δεν πληρώναμε (!), 

αποτελεί  αληθινό  θράσος  να  βαφτίζεται  «στήριξη  των  επιχειρήσεων  τύπου»  η    ενίσχυση  του 

ΕΔΟΕΑΠ! Είναι καθαρός εμπαιγμός. Τελεία και παύλα!! 

Το δεύτερο είναι τα 4.616.000 που δόθηκαν στις ημερήσιες και εβδομαδιαίες εφημερίδες που είναι 

στο Μητρώο. Δυο τα σοβαρά ζητήματα εδώ. Το πρώτο ότι από αυτά ελάχιστα έφτασαν στα ταμεία 

μας αφού όλα πήγαν στις κρατήσεις ακόμη και για ρυθμισμένες ή μη ληξιπρόθεσμες οφειλές!  Το 

δεύτερο και σημαντικότερο είναι η ο τρόπος κατανομής. Όλες οι ημερήσιες εφημερίδες ανεξάρτητα 

από  αριθμό  εργαζομένων  πήραν  από  23.000  ευρώ  και  κάθε  εβδομαδιαία  από  18.000.  Αν 

υπολογίσει κανείς ότι στο ΜΕΤ είναι περί τις 200 ημερήσιες και εβδομαδιαίες εφημερίδες και κάνει 

έναν απλό πολλαπλασιασμό, θα δει ότι με αυτό τον τρόπο εξανεμίστηκε σχεδόν το σύνολο του 

διαθέσιμου ποσού και έμειναν ελάχιστα να διανεμηθούν με κριτήριο τον αριθμό των εργαζομένων, 

κάτι που θίγει άμεσα όχι μόνο τις «μεγάλες» αλλά την πλειοψηφία των σοβαρών εφημερίδων του 

κλάδου! Επίσης, ο κ. Υπουργός για να δικαιολογήσει τα αδικαιολόγητα, μας είπε ότι το ανώτατο 

όριο των 80.000 ευρώ, ήταν ένας ευρωπαϊκός «κόφτης» που μπήκε λόγω του κανόνα «de minimis». 

Όμως ο κανόνας αυτός για τις ήσσονος σημασίας ενισχύσεις έχει όριο τις 300.000 ευρώ!  

Η τρίτη ενίσχυση είναι η επιδότηση της διακίνησης και του χαρτιού για το 2022. Καλό  πρόγραμμα 

που βοήθησε τις επιχειρήσεις. Όμως κι εδώ είχαμε υπαναχώρηση. Γιατί η Υπουργική δέσμευση ότι 

το Πρόγραμμα θα συνεχιστεί και το 2023, τελικά μετατράπηκε σε επιδότηση του υπολοίπου 50% 

της αύξησης του χαρτιού για το 2022, έναντι του 50% που επιδοτήθηκε αρχικά! Και για το 2023 

τίποτα ενώ η αιτία που επέβαλλε το πρόγραμμα δεν έπαψε να υπάρχει όπως και οι επιπτώσεις της.  



 

Τι λέτε λοιπόν; Είμαστε «συκοφάντες και αχάριστοι» ή αντίθετα και λίγα λέμε, υπερασπιζόμενοι τα 

συμφέροντα ενός αδικημένου κλάδου που 200 χρόνια τώρα αποτελεί τη φωνή των πολιτών της 

Περιφέρειας που όπως φαίνεται δεν φτάνει στα αυτιά των κυβερνώντων; 

 

Για το Δ.Σ του ΣΗΠΕ 

  

Ο Αντιπρόεδρος  Ο Γ. Γραμματέας  Ο Ταμίας  O Κοσμήτωρ 
Δ. ΠΛΕΜΜΕΝΟΣ  Ι. ΚΟΥΤΣΟΛΙΟΝΤΟΣ  Μ. ΚΟΖΥΡΗΣ 

 
 

Σ. ΦΑΝΦΑΝΗΣ 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


